



### 争做新时代雷锋

## 传承雷锋精神 共建和谐社区

**务活动**

市直机关工委开展在职党员进社区志愿服务

本报讯 3月5日,市直机关工委联合龙山区应急管理局等相关部门,深入东艺社区举行“传承雷锋精神、共建和谐社区”文艺演出暨“学雷锋纪念日”志愿服务活动。机关工委党员志愿者、龙山区应急管理局党员志愿者、东艺社区妇联巾帼志愿者、新兴街卫生服务中心志愿者、东艺艺术团志愿者,以及东艺社区的居民百余人参加了活动。

志愿者通过歌曲、舞蹈、葫芦丝演奏等多种形式,传唱雷锋颂歌、践行雷锋精神,倡导广大青年志愿者和社会各界人士秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极投身到志愿服务活动中来,唱响时代主旋律、弘扬社会新风尚,为创建文明社区、建设幸福辽源凝聚正能量。

志愿者们深情地说:“几十年来,学雷锋活动在中华大地接力推进,雷锋精神不断传承弘扬。雷锋身上体现出的爱党爱国、助人为乐、敬业奉献、锐意创新、艰苦奋斗的崇高精神和高尚品格,是党和人民极为宝贵的精神财富,是引领思想道德风尚的一面旗帜。”

观看演出的居民表示,要在雷锋精神感召和指引下,塑造优秀品格、铸就高尚灵魂、挖掘人生潜能,努力建设人文社区、幸福家园,为创造辽源的美好明天贡献自己的力量。(韩昆雨 李婷)

## 西安安区传承雷锋精神 敬老尊老送亲情

本报记者 刘鹰 摄影报道

“祝您生日快乐,祝您生日快乐……”3月5日,西安安区社会福利中心里,西安安区团委的志愿者们满怀亲情为这里的老人唱起生日歌,歌声飘扬回荡。84岁的乔士权老人高兴地说:“这是我过的最隆重的生日,感谢你们的祝福。”

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神、传播志愿服务理念、纪念“五四”运动100周年,西安安区团委以“学雷锋,青春志愿行”为主题,开展了春日送温暖活动,进一步提升志愿者组织和广大青年积极参与服务社会关爱他人的工作热情,争做学雷锋志愿服务活动的倡导者、践行者、推动者和接力者,为西安安区高质量发展贡献青春力量。

活动中,志愿者们还



同唱一首歌,共享大家庭的美好与祝福。

为每位老人分发了一份爱心糕点,并来到老人们的寝室,为老人们整理床铺、擦窗户、扫地,帮助老人剪指甲、按摩,与老人们一起聊天,了解他们的身体状况及生活情况,并嘱咐他们平时要多注意身体健康,保持心情愉悦。

## 市民政局创新发展战略 助力乡村振兴

本报讯 为推动乡村产业发展,助力贫困村脱贫攻坚,进一步壮大村集体经济,创新项目开发,3月1日,市民政局、东丰县政府领导深入东丰县黄河镇中胜村,进行实地调研并与相关负责同志座谈。

市民政局领导表示,要紧紧围绕市委重要指示精神,发挥部门优势,力争为贫困村建设提供更多支持,解决更多实际问题。在购置机耕播种机项目建设和扩大黄牛养殖、黑木耳种植规模上要积极帮助协调落实,做细做实,突出亮点。一如既往地村贫困户提供化肥和种子支持,确保春耕生产工作顺利推进。

黄河镇中胜村表示,将立足实际,发挥优势,从村情实际出发,找项目、挖潜力、寻资源、求共赢,努力在绿色种植、养殖和创新经济动力上做大“蛋糕”,深入一线,快速进入角色,以党建促脱贫,做好规定动作的同时,打好自选动作,形成自主创新组合拳,为乡村振兴和发展提供独特的经验和借鉴资源。东丰县也将及时跟进项目发展,统筹推进脱贫工作。结合实际,因地制宜扩大黄牛养殖和黑木耳种植规模,采取多种方式,多部门联动,积极争取资金保证,确保机耕设备顺利购置并投入使用,提高村集体经济收入。同时,进一步完善基础设施建设,加快统筹村路硬化和绿化,普惠更多村民。(筱祺)



3月4日,西安安区新力村村委会开展“学雷锋志愿者服务活动”。图为中医志愿者为村民把脉、送方、量血压。 本报记者 魏利军 摄

## 公交司机救人保平安

本报讯(记者 刘鹰)3月5日,记者从市公交公司了解到,14路公交车驾驶员朱德伟救女乘客一命的事儿,不仅在公交公司内传开了,而且,他还被公司树立成了“学雷锋”的典型榜样。面对领导的表扬和同志们的称赞,他平淡地说:“人命关天,搁哪个公交司机都会这么做的。”

2月27日18时10分许,正在驾车向矿务局方向行驶的朱德伟在行至大润发商场站点时,忽然一中年女乘客晕倒并呕吐,看样子病得很严重。面对这一突发情况,朱德伟立即用该乘客手机与

其家属取得联系,并拨打了“120”急救电话。同时,向车队队长报告了现场情况。在面队乘客生命危机时刻,朱德伟没有慌神儿,而是有序实施救援工作。在他的号召下,有3名乘客决定留在车上与他一起将患病乘客送到了矿务局总医院。整个救护过程从乘客发病到入住医院没超过10分钟。

第二天,朱德伟通过电话询问被救乘客家属时,其家属表示,病人因为高血压发病,导致颅内大面积出血。幸好昨天送医及时,不然就危险了。他代表全家向公司、向车队、向司机表示由衷地感谢。

好司机朱德伟,是众多公交好司机的一个缩影。据了解,近年来,市公交公司将开展社会主义核心价值观教育活动实现常态化,培育了一支时时刻刻体现雷锋精神的好队伍。员工中志愿奉献、亲情服务、见义勇为、扶危济困、拾金不昧的好人好事层出不穷。两年来,驾驶员拾金不昧涉及现金96000余元、手机70余部、其他物品60余件,银行卡、支票、存单200余张;收到锦旗96面、感谢信136封、表扬电话229次,受到了广大市民的广泛好评。

## 智能服务无止境 便民利民不停步

### “吉林家事案件精细化审判”平台在西安区人民法院上线试运行

本报讯(记者 于蕾)近日,历时6个月的潜心研发,西安区人民法院与北京华宇公司共同推出的“吉林家事案件精细化审判”平台正式上线试运行。这是西安区人民法院信息化建设在推进司法改革诉讼便民服务和司法公开方面的又一重要举措。

据了解,家事审判集中制管辖后,西安区人民法院案件数量同比增长350%。其中,家事案件在诉讼案件中占比高达60%。随着案件数量的增长,案多人少矛盾日益突出。如何打造高效便民的线上办案平台,最大限度地提升司法质效,从而推动“智慧法院”建设转型升级,成为了全体家事审判法官面临的共同课题。在全面深化司法体制改革的大背景下,西安区人民法院主动拥抱现代科技,强化信息技术运用,进一步优化司法资源配置,全面升级家事审判运行机制改革,大胆创新、先试先行,努力推进法院工作与互联网技术的深度融合与发展,助力“数据法院”“智慧法院”建设,全力打造“互联网+法院”的新模式。

青年志愿者和少年队员们表示,非常喜欢参加这样有意义的活动,希望这种雷锋精神能够一直传承下去,也希望会有更多的人加入到志愿服务这个行列当中,为更多需要帮助的人送去温暖和帮助。

## 学习『当代雷锋』 感受榜样力量

**锋英模报告会**

市见义勇为办公室等单位举办『学雷锋』报告会

本报讯(记者 陈博琳)为纪念毛泽东同志发表“向雷锋同志学习”题词56周年,3月4日上午,市见义勇为办公室与东吉社区关工委、多寿路小学关工委联合开展“学雷锋英模报告会”主题活动,激励学生树立远大理想,勤奋学习,承担起爱国的重任。

活动中,首先播放了“吉林省特级优秀人民警察”“吉林好人”“吉林省巾帼建功先进个人”“向阳社区警务室主任李丽君的先进事迹视频,并现场为李丽君颁发多寿路小学“校外辅导员”聘书。李丽君从热心助人、见义勇为等几个方面,为现场的学生们诠释了雷锋精神的要义。东吉社区“五老”人员和多寿路小学学生共同表演了诗朗诵,倡议大家“做一颗雷锋精神的种子”,在全社会传承弘扬雷锋精神。“在我眼里,李丽君阿姨特别像雷锋,她不仅向我们传播了很多雷锋精神,也教会了我们许多做人的道理。在今后的学习生活当中,我要努力让雷锋精神在我们的校园里生根发芽。”多寿路小学六年二班学生周城刚说。

## 一辆驶进福利服务中心的“幸福专列”

本报记者 付晓娟

3月4日一大早,一群身穿红马甲、佩戴红领巾的青年志愿者和少先队员志愿者们,用爱心义诊、爱心义演、爱心饺子、爱心礼物的方式为老人们送去关爱和温暖,希望用大家的实际行动践行志愿服务精神、传播志愿服务理念,引导广大青

年积极投身到美丽龙山、善善龙山的建设之中。

活动中,志愿者们登台为老人表演节目,歌曲独唱、街舞表演、评剧、武术等表演让在场的老人们喜笑颜开;一些志愿者们在和馅、擀皮、包饺子,忙得不亦乐乎;来自龙山区人民医

志愿者的志愿者们还为老人进行义诊。经过近两个小时的活动,老人们真切地感受到了志愿者们对他们的关心和关爱。

福镇社区关工委开展“向雷锋同志学习”主题活动

本报讯(记者 于蕾)为进一步弘扬雷锋精神,号召青少年以雷锋为榜样,践行社会主义核心价值观,3月5日,福镇社区关工委组织开展了“向雷锋同志学习”主题活动。社区党员群众、福镇路小学及辽源四中师生等150余人参加活动。

活动中,全体参与者共同高唱《学习雷锋好榜样》和《我和我的祖国》,社区党员群众及学校党员教师参观了学生们制作的“向雷锋

## 福镇社区关工委开展“向雷锋同志学习”主题活动

福镇路小学及辽源四中师生等150余人参加活动。

活动中,全体参与者共同高唱《学习雷锋好榜样》和《我和我的祖国》,社区党员群众及学校党员教师参观了学生们制作的“向雷锋

使辖区内的中小学生对雷锋精神的认识在内涵和新时代弘扬雷锋精神的重要性,更让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神得到了充分弘扬。

此次活动的开展,不仅使辖区内的中小学生对雷锋精神的认识在内涵和新时代弘扬雷锋精神的重要性,更让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神得到了充分弘扬。

### 扫黑除恶应知应会小知识

#### 八、“黑社会性质组织”具备的特征是什么?

- 1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
- 2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
- 3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。
- 4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。

#### 九、“恶势力”的特征是什么?

- 1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。
- 2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。
- 3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。
- 4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。
- 5.未形成黑社会性质组织。

## 备春耕 添“利器”

### 东丰县农机销售供需两旺

本报讯 俗话说,农时不等人。眼下正是春耕生产的黄金时节,整地、起垄、施肥、播种、插秧,样样农活离不开农机。大年刚一过,农民们就迫不及待地开始选购农机,东丰县农机市场呈现供需两旺势头。

在全县各大农机销售商店门前摆满了各种类型的农

具,前来购买农机的村民也是络绎不绝。他们货比三家,摸摸这款,又看看那款,一边问价钱,一边谈论着品牌,了解各种机械的型号和功能。

“我们家那40亩地的收成,可都指望着这台机器了,有了它能省不少事儿。”春耕马上开始了,猴石镇高龙村四

组的村民潘永利决定在春耕前买一台小型手扶播种机。

农民们忙着购买农机,各农机商店店主心里更是乐开了花儿。县城区内一家农机销售商店的销售经理张秀花介绍说,最近几天店里的生意十分火爆,眼下小型手扶播种机、施肥机等农机具非常畅销。小型农机具功能多,使用

方便快捷、价格适中,农民购买积极性也相当高。

据了解,随着各种农机具和新型种植技术的推广使用,传统的耕作方式已悄然发生改变,省时省力、自动化、智能化的机械化耕作成为新潮流。今年,全县很多农机设备在产品性能上都有所改进,无论是播种效率或是播种质量上都较往年相比有所提高,一些小型机具体积小、重量轻、易搬运的特点也深受农户欢迎。

(刘永来 孙硕琳)

外币轻松换 一手全搞定

中国银行手机银行跨境服务

手机银行 结汇购汇 零存整取 跨境汇款

### 扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话:3280039 举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警大队大楼市扫黑办  
市公安局举报电话:110、3282363 举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队  
市委组织部农组科举报电话:0437-3313266  
全省扫黑办举报电话:0431-12389、0431-82097213